

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Руновской Е.Г.

«**Ценностно-смысловые детерминанты отношения женщин к аборту**»,
представленной на соискание ученой степени кандидата психологических
наук по специальности 19.00.05 – социальная психология

Диссертационное исследование Руновской Елены Геннадьевны решает задачи, имеющие значение для развития социальной психологии: выявлены значимые ценностные детерминанты отношения женщин к аборту, что вносит вклад в развитие психологии материнства и психологии родительства, в исследование социально-психологических аспектов отношения женщины к беременности, в частности, к прерыванию беременности. **Актуальность** исследования связана с необходимостью научно-теоретического и методического обоснования работы психолога-консультанта, расширения спектра технологий психологического сопровождения женщин, находящихся в ситуации репродуктивного выбора, что может внести существенный вклад в решение вопросов социально-демографической политики.

Выявление и описание типов отношения женщин фертильного возраста к аборту (эмоциональное неприятие, неприятие на смысловом уровне, рациональное отношение и отношение к аборту как к медицинской процедуре) является **научной новизной** диссертационного исследования. Рассмотрение автором отношения к аборту в его связи с ценностными детерминантами позволило описать профиль ценностно-смысловой сферы женщин фертильного возраста для каждого типа отношения к аборту.

Руновская Е.Г. выявила факторы, оказывающие значимое влияние на женщин в ситуации принятия решения о сохранении или прерывании беременности: опыт материнства, опыт прерывания беременности, религиозность, характер отношения с отцом ребенка, характер отношения со значимыми близкими, материально-финансовая база, необходимая для обеспечения ухода за ребенком и его воспитания.

Использование на **практике** результатов исследования позволит расширить методический инструментарий деятельности психолога,

осуществляющего психологическое сопровождение беременной женщины как на этапе принятия решения о сохранении или прерывании беременности, так и в период вынашивания ребенка и подготовки к родам. Важным достоинством работы являются рекомендации для специалистов (психологов и медицинских работников), проводящих занятия по повышению психологической компетентности медицинского персонала, взаимодействующего с женщиной в ситуации репродуктивного выбора.

Публикации Руновской Е.Г., в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, в целом отражают основное содержание диссертационной работы.

Положительно оценивая представленную работу, зададим автору ряд вопросов: какие конкретно результаты эмпирического исследования стали основой для разработки подхода к психологическому сопровождению женщин и какие специфические методы в работе с женщинами в ситуации репродуктивного выбора разработаны автором?

Считаем, что диссертация Е.Г. Руновской является завершенным, актуальным исследованием, обладающим научной новизной, имеющим теоретическую и практическую значимость. Диссертационное исследование соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК МОН РФ от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям а ее автор – Руновская Елена Геннадьевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – «социальная психология».

Отзыв составлен доцентом, к.псих.н. Симоненко И.А.

305 000 Г.Курск. ул.Ленина 108, кв.45. т.89038732081,

e-mail irinalik2004@mail.ru

24 ноября 2014г.

Доцент кафедры общей и клинической психологии КГМУ, к.псих.н.

Симоненко ИА

